

## BETHLEN GÁBOR SZERZŐDÉSE EGY TÖRÖK KERESKEDŐVEL.

Gabriel Dei gratia sacri Romani imperii et Transsylvaniae princeps, partium regni Hungariae dominus, Siculorum comes, ac Opuliae Ratyborque dux, etc.

Adjuk értésére mindeneknek, az kiknek illik, hogy minket jámbor főszolgáink által ez jelenvaló 1625. esztendőben, júniusnak 11. napján alvinczi kastélyunkban *nándorfejérvári Hadszi Musztafa* talála meg, könyörögvén azon, mi ő hozzá mutatnánk annyi kegyelmességünket, hogy tennénk bizonyos *végezést* és *kötést* vele arról, hogy hogy mi *váradjai portusunkról esztendőnként*, míg ő élne, adatnánk néki bizonyos *summa sót*; viszont ő is, ha mi *vásárlásunk* minékünk akármi *kalmár-marhákból* kívántatnék, esztendőnként annyi *summa sónak* az áráról Nándorfejérváratt, az mennyit elhordatna, elégitene meg.

Megtekéntvén azért főszolgáinknak mellette való törekedéseket és maga könyörgését is, végeztünk ilyenképen vele.

Mi minden esztendőben, míg él, az feljebb megírt portusunkon adatunk néki 30,000 *kösókat* azon áron, az mint az portuson jár; ilyen *conditiókkal*, hogy *hajóival* feljövén, idején egyebek előtt mindenkor az ő savát adatjuk ki; hajóra rakatván pedig, az portusról megindítván, harminczadját ő megfizetvén, az elvitele ő szerencséje és gondviselése legyen. Sőt kegyelmesen ígérjük arra is magunkat, ha mely esztendőben többet vihetne is el, többet is adatunk.

De az 30,000 *kösót*, életéig, esztendőnkint úgy tartozzék elvinni, hogy, ha mikor el nem vitetné is, mi az ő maga nekünk adott köteles levele szerént az árat megvehessük; mely 30,000 *kösónak*, avagy ha mikor többet vinne is, az áráért viszont ő minékünk olyan *kalmár-marhákat*, valaminémüeket mi kívánunk, nekünk, adott kötése szerént való áron tartozzék adni helyben Nándorfejérváratt, oda bocsátandó embereink kezekhez, kinek harminczad-fizetését és onnat meghozását mi is magunkra vöttük. Ezt hozzá tevén, hogy ha valamely esztendőben minékünk afféle marha-vásárlásra szükségünk nem lenne, idején tudósítván róla, az só árat nekünk váradjai portusunkon jó pénzül,

ügymint tallérul, aranyul, dutkául és apró jó barna pénzül tartozzék egyszersmind megadni, a szerént, valamint az pénz jár.

Mely vele végezésünknek nagyobb erősségére adtuk ez megnevezett nándorfejérvári *Hadsi Musztafának* ez mi kezünk írásával megerősített pecsétés levelünket. Actum in civitate nostra Alba-Julia, die undecima mensis Junii, anno Domini millesimo sexcentesimo vigesimo quinto.

Az Orsz. Levéltárban őrzött erdélyi Királyi könyvek XIII köt. 29. levelén.